

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 18. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 17. Juni 2021, 16.30 Uhr

Ort der Sitzung: Hörsaal TÜWI01 der Universität der Bodenkultur, 19., Peter-Jordan-Straße 76

Anwesende: BVin Mag.a Silvia Nossek, BVin-Stv. Robert Zöchling, BVin-Stv. Oliver Möllner, MA, BzR Marcus Altmann, BzR Alfred Aust, BzRin Mag.a Viktoria Bernt, BzR Mag. Dr. Anselm Fleischmann, BzRin Mag.a Ute Griebaum, BzR Ingo Höllinger, BzRin Ingrid Jelem, MA, BzRin Mag.a Elisabeth Kaiser, BzRin Mag.a Dilek Karadayi, BzRin Mag.a Barbara Kasper, BzR Mag. Jakob Kastner, BzR Mag. Marcel Kneuer, BzR DI Dr. techn. Wilfried Lepuschitz, BzRin Beate Marx, BzR DI Thomas Michel, BzR Mag. Martin Much, MSc, BzR Johannes Mühlbacher, BzR Bernardo Novy, BzR Lothar Planner, BzRin Nina Pfaller, BzR Mag. Michael Richter, BzRin Karin Riebenbauer, BzRin DIin Ute Rom, BzR DI Martin Rotter, BzRin Mag.a Barbara Ruhsmann, BzRin Naomi Sametinger, BA, BzR Thomas Scheuba, BSc, BzR Mag. Johannes Schreiber, BzR Dr. Guido Schwarz, BzR Mag. Michael Trinko, BzR Mag. Jakob Veit, BzRin Mag.a (FH) Magdalena Wagner, BzR Ing. Kurt Weber, BzRin Martina Wettstein, BSc

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

- 1. Bekanntmachungen des Vorsitzenden**
- 2. Mitteilungen der Bezirksvorsteherin**
- 3. Geschäftsstücke**
- 4. Anfragen**
- 5. Anträge**
- 6. Schlusswort des Vorsitzenden**

1. Bekanntmachungen des Vorsitzenden

Es wurden fristgerecht 2 Anfragen und 36 Anträge eingebracht.

2. Mitteilungen der Bezirksvorsteherin

2.1. Neuer Bezirkskoordinator

Frau Ingⁱⁿ Elisabeth Kladler ist als Bezirkskoordinatorin vom 18. Bezirk in den 6. Bezirk gewechselt, seit nunmehr 01.04.2021 ist Herr DI Andreas Nuß (MA 28) neuer Bezirkskoordinator für den 18. Bezirk.

2.2. Ploggerei

Die Initiative Ploggerei macht mit ihren Aktionen auf die Problematik achtlos weggeworfener Tschickstummel aufmerksam:

Laut der Umweltschutzorganisation Global2000 landen alleine in Wien pro Jahr 868 Millionen Zigarettenstummel auf dem Boden. Die Liste hochgiftiger, krebserregender Substanzen in einem Zigarettenstummel ist lange. Bei Regen sickern die Inhaltsstoffe in den Boden, gelangen ins Grundwasser und somit in unserem Trinkwasser.

Das Team an Freiwilligen ist fast jedes Wochenende in ganz Wien unterwegs und befreit Straßen und Blumenbeete von giftigen Stummeln. 10.000 Tschickstummel sammelte der Verein Anfang Juni an einem Tag im Türkenschanzpark ein.

Um das wichtige Anliegen zu unterstützen, veranstaltet der Bezirk gemeinsam mit der Ploggerei einen Aktionstag: Am 24. Juli wird es einen Info-Stand der Ploggeristen im Bezirk geben. Und es werden Ploggeristen mit Unterstützung hoffentlich vieler BezirksrätInnen im Bezirk unterwegs sein, um Tschickstummel aufzusammeln und die BürgerInnen auch dabei entsprechend aufzuklären.

Wortmeldungen: Mühlbacher, Kaiser

2.3. Termine

- 10.09.2021 Währinger Sommerfest im Währinger Park
- 11.09.2021 Flohmarkt Agenda Lebenswertes Gersthof
- 17.09.2021 Währinger Straßenfest
- 16. – 22.09.2021 Europäische Mobilitätswoche – Aktionen Währing??

Wortmeldung: Möllner

3. Geschäftsstücke

Behandelte Geschäftsstücke:

- 3.1. 668633/21** MA 56 Vorhaben: Projekt Schule Digital Grundsatzbeschluss
Die MA56 – Schulen ersucht um grundsätzliche Genehmigung, in Schulgebäuden, welche in die Zuständigkeit des Bezirks fallen, die für das Vorhaben „Schule Digital“ erforderlichen Verkabelungsarbeiten durchführen zu dürfen.

Berichterstatter: BzR Mag. Michael Richter

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

3.2. 694441/21

MA 42

1) Genehmigung eines neuen Kredites:

Für das Vorhaben „Lokale Agenda 21 Plus Neu“ wird im Voranschlag des 18. Bezirks für das Finanzjahr 2021 unter der neu zu eröffnenden Haushaltsstelle 1/1842/752.960 eine erste Überschreitung in der Höhe von EUR 54.000 genehmigt, die in Kürzung der Mittelverwendung auf Ansatz 1818 Manualgruppe 752.960 zu bedecken ist.

Berichterstatter: BzR Mag. Martin Much, MSc

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(15 Ja-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

3.3. 371580/20/5

MA 28

1) Genehmigung eines neuen Kredites:

Für das Vorhaben „18., Gymnasiumstraße, Plateau Hasenauerstraße“ wird im Voranschlag des 18. Bezirks für das Finanzjahr 2021 unter der neu zu eröffnenden Haushaltsstelle 1/1828/060 960 eine erste Überschreitung in der Höhe von EUR 30.000 genehmigt, die in Kürzung der Mittelverwendung desselben Ansatzes auf Manualgruppe 002 960, Straßenbauten – Bezirke zu bedecken ist.

2) Sachkreditgenehmigung

a) Das Vorhaben: „18., Gymnasiumstraße, Plateau Hasenauerstraße“ mit Gesamtkosten in der Höhe von EUR 158.000 wird genehmigt.

b) Die Jahresrate für das Finanzjahr 2021 in Höhe von EUR 30.000 ist – vorbehaltlich der Genehmigung gemäß Punkt 1) dieses Antrags – auf Haushaltskonto 1/1828/060 960.21* bedeckt.

Berichterstatter: BVⁱⁿ-Stv. Ing. Robert Zöchling

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Ausbau der E-Ladestationen im Bezirk

Die Anfrage wird durch die Bezirksvorsteherin mündlich beantwortet.

4.2. Kinder- und Jugendparlament in Währing

Die Anfrage wird durch die Bezirksvorsteherin mündlich beantwortet.

5. Anträge gemäß § 24 GO-BV

Die BezirksrätInnen Njie, Jelem, Michel, Ranzmayer, Kaiser, Kasper, Höllinger und Karadayi haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.1. StoP – Stadteil ohne Partnergewalt in Währing

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Jelem wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Planner, Kaiser

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die BezirksrätInnen Lepuschitz, Mühlbacher, Riebenbauer, Trinko, Kaiser und Kasper haben am 17. Juni 2021 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.2. Genderneutrale Sprache

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Riebenbauer wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Planner, Schreiber, Lepuschitz

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(15 Ja-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ / 1 Nein-Stimme KUM)

Der BVⁱⁿ-Stv. Oliver Möllner, MA hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.3. Beleuchtung der Tischtennis Platzes Staudgasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Kneuer, Nossek, Scheuba

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Beschluss: Der Antrag wird mit folgender **Textänderung** angenommen.
Die zuständigen Magistratsabteilungen werden ersucht zu prüfen, eine geeignete Beleuchtung des bestehenden Tischtennis Platzes in der Staudgasse (zw. Nr. 78 und 78a) zu errichten.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Der BVⁱⁿ-Stv. Möllner hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.4. Beleuchtung der Tischtennis Platzes im Leopold-Rosenmayr-Park

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Schwarz

Beschluss: Der Antrag wird mit folgender **Textänderung** angenommen.
Die zuständigen Magistratsabteilungen werden ersucht zu prüfen, eine geeignete Beleuchtung des bestehenden Tischtennis Platzes im Leopold-Rosenmayr-Park zu errichten.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi und Altmann haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.5. Beleuchtung der Sportanlagen – Skateanlage und Basketballplatz im Währinger Park

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Kasper wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Richter hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.6. Mehr Waste-Watcher für Währing

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Trinko

Beschluss: Der Antrag wird mit folgender **Textänderung** einstimmig angenommen.
Die zuständig Magistratsabteilung MA48 der Stadt Wien wird ersucht, vermehrt Waste-Watcher zur Überprüfung und Überwachung der Grünflächen, Parks und Spielplätzen in Währing zu prüfen und ggf. umzusetzen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi und Altmann haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.7. Aufstockung der Müllentsorgungs- und Mülltrennungskapazitäten in öffentlichen Parks

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Karadayi wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi, Altmann haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.8. Installierung eines barrierefreien öKlos im Türkenschanzpark

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Kasper wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die Bezirksrätin Wettstein hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.9. Hundezone Pötzleinsdorf

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde nicht begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(14 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Der BVⁱⁿ-Stv. Möllner hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.10. Erneuerung der Oberflächen am Spielplatz Schubertpark

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die Bezirksrätin Riebenbauer hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

5.11. Errichtung/Anbringung von 2 behindertengerechten Spielgeräten im Türkenschanzpark

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

BzR Weber verlässt die Sitzung.

Die Bezirksrätin Marx hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.12. Aufstellung Insektenhotels im dicht verbauten Wohngebiet

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Rom

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig dem Umweltausschuss zugewiesen.

Bezirksrat Weber war bei der Abstimmung nicht anwesend.

BzR Weber nimmt wieder an der Sitzung teil.

BzRin Wagner verlässt die Sitzung.

Die BezirksrätInnen Scheuba, Much und Riebenbauer haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.13. Hydranten zu Trinkwasserspendern für Mensch und Hund umfunktionieren

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzR Scheuba wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

BzRin Wagner nimmt wieder an der Sitzung teil.

Die Bezirksrätin Riebenbauer hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.14. Verbesserung der Verkehrs- und Schulwegsicherheit bei der Kreuzung Schopenhauerstraße / Martinstraße

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

BzRin Bernt verlässt die Sitzung.

Der Bezirksrat Rotter hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.15. Vermeidung gefährlicher Abbiegevorgänge von Lastkraftwagen über 7,5t

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Weber, Richter, Ruhsmann, Rotter, Nossek

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(15 Ja- Stimmen GRÜNE / 8 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ / 1 Nein-Stimme KUM)

Bezirksrätin Bernt war bei der Abstimmung nicht anwesend.

Der Bezirksrat Lepuschitz hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.16. Einrichtung eines Vorplatzes für den Hort Ferrogasse 28 – 30

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde nicht begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

*Bezirksrätin Bernt war bei der Abstimmung nicht anwesend.
BzRin Bernt nimmt wieder an der Sitzung teil.
BzRin Wettstein und BzRin Pfaller verlassen die Sitzung.*

Der Bezirksrat Lepuschitz hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.17. Überdachung der Verkehrsinsel am Türkenschanzplatz

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Kneuer, Much

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 7 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ / 1 Nein-Stimme KUM)

*Bezirksrätinnen Wettstein und Pfaller waren bei der Abstimmung nicht anwesend.
BzRin Wettstein und BzRin Pfaller nehmen wieder an der Sitzung teil.
BzR Novy verlässt die Sitzung.*

Der Bezirksrat Lepuschitz hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.18. Prüfung der Auflassung der Haltestelle Schöffelgasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Wagner, Much, Lepuschitz

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Beschluss: Der Antrag zur Zuweisung in die Mobilitätskommission wird abgewiesen.
(14 Ja-Stimmen GRÜNE / 9 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ / 3
Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ / 1 Nein-Stimme KUM)

*Bezirksrat Novy war bei der Abstimmung nicht anwesend.
BzR Novy nimmt wieder an der Sitzung teil.*

Der Antrag wird abgelehnt.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ /
3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ / 1 Nein-Stimme KUM)

Der Bezirksrat Lepuschitz hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV
eingebracht:

5.19. Vergrößerung der Baumscheiben Gersthofer Straße 103-105

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde nicht
begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die Sitzung wird für 14 min unterbrochen.

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi und Altmann haben
am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.20. Errichtung eines Motorrad- und Mopedabstellplatzes im Bereich der Antonigasse 2-6 auf der Straßenseite vom Anton-Baumann-Park und eines weiteren Motorrad- und Mopedabstellplatz in der Theresiengasse 38

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzR
Altmann wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der BVⁱⁿ-Stv. Möllner hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV
eingebracht:

5.21. Motorradabstellplätze in der Innozenz-Lang-Gasse

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde nicht
begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Scheuba hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV
eingebracht:

5.22. Begrünung vom Kreuzgassenviertel

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Zöchling, Scheuba, Nossek, Möllner, Wagner

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ /
3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Der Bezirksrat Planner hat am 17. Juni 2021 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.23. Erhalt von PKW-Stellplätzen in Währing

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Trinko, Schreiber, Ruhsmann, Planner, Möllner

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ /
3 Nein-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Der Bezirksrat Schreiber hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.24. Geeignete Maßnahmen für ein verbessertes Bewusstsein der Währinger Bevölkerung für das ordnungsgemäße Abstellen von Leih-E-Scootern und von Leih-E-Bikes im öffentlichen Raum

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Wagner

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3
Nein-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Der Bezirksrat Scheuba hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.25. Errichtung von Photovoltaikanlagen beim Bahnhof Gürtel

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Der Bezirksrat Scheuba hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.26. Errichtung von Photovoltaikanlagen auf Schuldächern

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Scheuba hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.27. Errichtung von Photovoltaikanlagen beim Schafbergbad

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Scheuba hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.28. Errichtung von Photovoltaikanlagen beim Kuratorium Wiener Pensionisten

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Scheuba hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.29. Errichtung von Photovoltaikanlagen bei Gemeindebauten

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Der Bezirksrat Weber hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.30. Umgestaltung Gersthofer Straße + Platzl – Abschnitte Währinger Straße bis Gentzgasse und Wallrißstraße bis Thimiggasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Nossek

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ / 3 Nein-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Der Bezirksrat Weber hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.31. Umgestaltung Gersthofer Straße + Platzl – Bereich Kreuzung Gentzgasse / Gersthofer Straße

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Planner

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.
(15 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ /
3 Nein-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

BzR Rotter verlässt die Sitzung.

BzRⁱⁿ Rom verlässt die Sitzung.

Der Bezirksrat Weber hat am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.32. Umgestaltung Gersthofer Straße + Platzl – Detaillierte und transparente Kostenaufstellung

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.
(13 Nein-Stimmen GRÜNE / 9 Nein-Stimmen ÖVP / 7 Nein-Stimmen SPÖ /
3 Nein-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Ja-Stimme KUM)

Bezirksrat Rotter und Bezirksrätin Rom waren bei der Abstimmung nicht anwesend.

BzR Rotter nimmt wieder an der Sitzung teil.

BzRⁱⁿ Rom nimmt wieder an der Sitzung teil.

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi und Altmann haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.33. Benennung eines Gemeindebaus nach Gabriele Proft

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Kaiser wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi und Altmann haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.34. Benennung eines Gemeindebaus nach Ferry Glatzl

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzRⁱⁿ Kaiser wurde begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 18 verantwortlich.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Die BezirksrätInnen Foglar-Deinhardstein, Richter, Riebenbauer, Mühlbacher und Lepuschitz haben am 17. Juni 2021 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.35. Errichtung einer Musikschule in Währing

Über den Antrag wird keine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzR Richter wurde begehrt.

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(14 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Ja-Stimme FPÖ / 1 Nein-Stimme KUM)

BzR Weber verlässt die Sitzung.

Die BezirksrätInnen Trinko, Kaiser, Much, Kasper, Höllinger, Karadayi und Altmann haben am 17. Juni 2021 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

5.36. Für einen diskriminierungsfreien Zugang zu Blutspende

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrags durch BzR Trinko wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: Planner

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.
(15 Ja-Stimmen GRÜNE / 9 Ja-Stimmen ÖVP / 7 Ja-Stimmen SPÖ / 3 Ja-Stimmen NEOS / 1 Nein-Stimme FPÖ)

*Bezirksrat Weber war bei der Abstimmung nicht anwesend.
BzR Weber nimmt wieder an der Sitzung teil.*

6. Schlusswort des Vorsitzenden

Die nächste Sitzung der Bezirksvertretung findet am 23. September 2021 statt.

Ende der Sitzung um 20:15 Uhr

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Mag. Jakob Kastner

Mitglied der Bezirksvertretung: Mag. Johannes Schreiber